
ATA DA 083ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Demonstrou 

indignação com relação à fala de um professor de 

escola pública catarinense, da cidade de Penha, 

após o Jornal Razão apresentar denuncia sobre 

comentário preconceituoso da morte do jovem 

conservador norte-americano Charlie Kirk. Afirmou 

o professor que o tiro que levou a óbito Kirk não 

errou o alvo e declarou que se fosse ele, 

acertaria o tiro em Trump. Falou sobre relatos de 

alunos que citam o professor utilizando a sala de 

aula para militância política.  



Registrou que está tramitando na Alesc o 

Projeto de Lei n. 182/2023, que dispõe a proibição 

de prática de doutrinação política e ideológica em 

salas de aula. Criticou a Alesc pela demora da 

aprovação, já que está parado há dois anos na 

Casa. Solicitou urgência pela aprovação do projeto 

para que questões como essas que foram denunciadas 

não ocorram mais nas escolas públicas catarinense. 

[Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Iniciou seu pronunciamento destacando a 

necessidade de rever práticas políticas que têm 

causado rupturas sociais e pessoais, defendendo 

maior equilíbrio e responsabilidade das 

lideranças. 

Relatou viagem ao Canadá, onde observou a 

qualidade dos serviços públicos e sociais, 

ressaltando a confiança da população no retorno 

dos impostos e a convivência harmoniosa entre 

diferentes culturas. Destacou o modelo de saúde 

canadense, em que médicos são contratados pelo 

Estado. 

Em seguida, prestou homenagem à empresa WEG, 

fundada em Jaraguá do Sul no ano de 1961, que, 

recentemente, tornou-se a maior fabricante de 

motores elétricos do mundo. Ressaltou sua atuação 

global, compromisso social e o apoio em momentos 

críticos, como na produção de respiradores durante 

a pandemia da Covid-19. 

Por fim, registrou os dez anos da Semana 

Inclusiva em Santa Catarina com a Lei Brasileira 

de Inclusão e os 20 anos do Dia Nacional da Luta 

da Pessoa com Deficiência. Enfatizou a importância 

do combate ao capacitismo e da valorização do 

potencial das pessoas com deficiência. 

Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) - 

Parabenizou o colega pelo pronunciamento junto à 

WEG, ressaltando o legado e as ações dos três 

fundadores como inspiração para empresários. 

Destacou também o aniversário do presidente do 

conselho, Décio da Silva, reforçando dois motivos 

importantes para homenagear toda a família WEG. 

[Taquigrafia: Jênifer] 



 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Destacou a 

importância do evento Conexão Podemos, realizado 

no dia 5 de setembro, como marco para a 

consolidação do partido em Santa Catarina e para a 

preparação de candidaturas fortes nas eleições de 

2026 no âmbito estadual e federal. 

Apresentou o PL n.º 202/2025, conhecido como 

“39 semanas”. Compartilhou sua experiência pessoal 

como mãe, relatando sofrimento de mulheres que 

perderam bebês que poderiam sobreviver. Criticou a 

falta de sensibilidade e mecanismos de proteção no 

sistema de parto, observando que a busca por metas 

de partos normais e a banalização de cesarianas 

contribuem para mortes evitáveis e ressaltou que o 

projeto tramita desde 2019. Apelou à urgência de 

sua aprovação como questão de regulação, proteção 

à vida e à política pública de saúde. 

Enfatizou a responsabilidade dos parlamentares 

em proteger mães e bebês, lembrando da autonomia 

legislativa para aprovar a lei e dialogar com o 

Governo para sua implementação. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

 DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Comentou sobre a 

atual situação da SC-281, em Florianópolis, que 

faz parte do programa "Estrada Boa", analisando 

que não vê nenhuma estrada em boas condições. 

Classificou a situação como um caso de abandono e 

descaso com os moradores das proximidades. 

 Recordou a importância da rodovia para o 

escoamento da produção agrícola na região entre 

Angelina e São Pedro de Alcântara, enfatizando que 

a questão não é a falta de recursos, visto que há 

contrato e empresa contratada, com aditivos sobre 

aditivos, mas o abandono é evidente. 

 Frisou que é simples cobrar a empresa para que 

realize a manutenção. Mencionou que, em uma 

audiência pública, o Secretário de Infraestrutura 

foi cobrado pelos moradores a respeito das 

péssimas condições da rodovia. 

 Apresentou um vídeo que mostra as péssimas 

condições da estrada, com diversos veículos 

atolados. Fez críticas ao Governo do Estado e 



questionou a utilidade do Parlamento, já que este 

cobra e fiscaliza, mas nada acontece. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

 DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Apresentou exemplos que, segundo ele, são motivos 

de orgulho para Santa Catarina. Informou que o 

Estado se mantém em primeiro lugar no ranking de 

doadores de órgãos, com mais do que o dobro da 

média nacional. 

 Mencionou que setembro é o mês de 

conscientização sobre a doação de órgãos e que 

Blumenau mantém o título de capital catarinense de 

transplantes de órgãos. Lembrou que somente o 

Hospital Santa Isabel realizou mais de cinco mil 

transplantes desde a década de 1980 até hoje, 

celebrando a vida, ressaltando a importância da 

doação de órgãos. 

 Em outro ponto, destacou que os cartórios 

catarinenses são referência nacional, 

protagonizando uma nova realidade ao minimizar 

custos e acelerar processos, facilitando a vida 

dos cidadãos com segurança jurídica. 

 Frisou que essa iniciativa representa um ganho 

relevante de tempo e segurança jurídica, por meio 

da fé pública. Informou que, desde 2007, cerca de 

65 mil divórcios e inventários foram realizados em 

cartório, o que permite ao judiciário se dedicar a 

causas mais complexas. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Enalteceu 

que o Brasil precisava optar entre a dependência 

do Estado e a liberdade pelo trabalho. Afirmou que 

os programas sociais, embora aliviassem a fome 

imediata, criavam dependência e consumiam recursos 

que poderiam ser destinados à geração de empregos, 

inovação e educação. Comentou que milhões de 

brasileiros permaneciam na informalidade e frisou 

que a alta carga tributária penalizava 

trabalhadores e empregadores, tornando o emprego 



formal um privilégio. Reiterou que a população 

buscava oportunidades, não esmolas, defendendo 

políticas públicas voltadas ao empreendedorismo, à 

capacitação e à prosperidade. 

Adiantou preocupação com a reforma do imposto 

de renda da pessoa física. Assegurou apoiar a 

ampliação da faixa de isenção até R$ 5 mil 

mensais, mas advertiu que tal medida não poderia 

reduzir os repasses a estados e municípios, que 

sustentavam serviços essenciais. Citou os repasses 

de 2024 a Santa Catarina e lembrou a atuação da 

Deputada Federal Caroline De Toni em defesa da 

recomposição integral das perdas. Ratificou ser 

favorável à redução de impostos, porém refutou que 

isso fosse feito de forma irresponsável, pedindo 

apoio à moção apresentada. [Taquigrafia: Mirela] 

  

 Partido: PRD 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Enalteceu a 

passagem bíblica de João 14:1-2, ironizando a fala 

de Lula sobre não querer ir para o céu e afirmando 

que, sem conversão, não haveria lugar para ele. 

Comentou a ausência do chamado “careca do 

INSS” em convocação da CPMI, frisando que o 

episódio levou ao cancelamento da sessão e 

exemplificou a proteção oferecida pelo Supremo 

Tribunal Federal a investigados. 

Ponderou, por fim, sobre a condenação do ex-

presidente Jair Bolsonaro, entendendo que a 

sentença já estava definida e classificando o 

processo como um “golpe do STF” contra 

conservadores, mas reafirmou sua esperança em dias 

melhores para o Brasil. [Taquigrafia: Mirela] 

  

Partido: PL 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) - Solicitou 

apresentação de “slides” para iniciar sua 

manifestação sobre o assassinato de Charlie Kirk, 

ativista americano, e criticou a imprensa 

afirmando que: “Vemos manchetes em rede nacional 

de televisão. Nós, da direita, somos o extremo, 

mas a esquerda não é extrema. Mas quem é que puxa 

o gatilho nesse país e vem tentando ceifar as 



nossas liberdades censurando as nossas falas?”, 

questionou o parlamentar.  

Classificou como um ato de terror e de extrema 

ignorância a atitude de algumas pessoas que 

acreditam que devem silenciar quem tem opinião 

diferente da sua. Repudiou a fala do professor da 

rede estadual do município de Penha, apresentada 

pelo Deputado Carlos Humberto, na qual o docente 

afirmou que: “O disparo que vitimou Kirk não errou 

o alvo” e chegou a declarar que, se fosse ele, 

acertaria o tiro em Trump. O parlamentar destacou 

que solicitou informações à Secretaria de Estado 

da Educação sobre o caso. 

Por fim, enumerou algumas agressões sofridas 

por políticos de direita, citando Jair Bolsonaro, 

Donald Trump, Fernando Villavicencio, Miguel Uribe 

e Charlie Kirk. [Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.  [Revisora: 

Taquígrafa Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Neste momento, o sr. Presidente consulta as 

lideranças de votar, extrapauta, o Projeto de Lei 

n. 0563/2024, de autoria do Deputado Matheus 

Cadorin. 

(As lideranças concordam.) 

A Presidência informa que a referida matéria 

incluída na sessão de hoje.   

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0038/2022, 0141/2024 e 0422/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 



Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0372/2019, de autoria do Deputado Jair 

Miotto, que dispõe sobre a proibição de exposição 

de crianças e adolescentes no âmbito escolar, a 

danças que aludam a sexualização precoce, 

prevenção e combate à erotização infantil nas 

escolas do estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0405/2025, de autoria do Deputado Lucas 

Neves, que declara de utilidade pública a 

Associação Lageana de Apoio aos Crônicos Renais - 

ALACRE, de Lages, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o Deputado Lucas 

Neves.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0460/2025, de autoria do Governador do 

Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 

Município de Tijucas. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0577/2025, de autoria do Deputado Pepê 

Collaço, que concede o Título de Cidadão 

Catarinense a Rubens Renato Angelotti. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0599/2025, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que concede o Título de Cidadã 

Catarinense a Rejane Gambin. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0563/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que institui a Declaração de 

Direitos de Liberdade Econômica do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Matheus Cadorin e Maurício Peixer.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h16, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


